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Adi: e, Soyadt: v

Verilmeyen Toplanan

Toplama islemininde en blytk terim toplamdir. Bu ytzden verilmeyen
toplanani bulmak icin toplamdan verilen toplanani ckaririz.

1. Asagidaki toplama  islemlerinde verilmeyen toplananlari érnekteki gibi bu-

lunuz.
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Verilmeyen Toplanan Adi v, Soyadi: i

1. Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen rakamlari bulup yaziniz,

1 2 3 4 5
5 0 3 5 3 9 3 580 2 3
+ 5 2 + 6 2 + 8 + 6 + 1 5
5 5 2 4 1 5 4 8 1 6 4 6 2 4 9
6 7 8 9. 10
2 2 5 6 8 3 56 3 2 3 3 4
+ 3 + 1 9 + 4 + 6 6 + 1
2 57 6 6 7 3 70 3 8 9 3 4 7
11. 12. 13. 14, 15.
1 7 1 9 2 4 7 1 01 50
+ 10 + 5 6 + 4 + 2 + 1 2
1 7 7 2 5 2 2 8 9 1 4 3 51 3
16. 17. 18. 19. 20.
2 2 5 7 4 1 1 4 1 3 3 9
+ 5 + 2 5 + 1 + 1 9 + 3 5
2 4 0 7 7 4 1 2 4 1 51 4 1 4
21. 22. 23. 24, 25.
4 5 8 1 9 7 2 2 3 0 1 5
+ 2 + 5 + 3 5 + 1 5 + 1 2
4 8 0 2 4 8 2 5 8 4 0 5 1 9 7
26. 27. 28. 29. 30.
2 1 4 6 3 1 3 2 2 0 2 6 2
+ 4 0 + 1 + 5 + 1 6 + 3
2 5 4 4 7 7 1 9 7 2 1 8 2 9 9
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Adi v, Soyadi: i,
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Adi v, Soyadi: i
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Adi v, Soyadi: i,

VERILMEYEN TOPLANAN

91. 92. 93. 94, 95.
6 2 6 2 6 6 9
+ 2 6 + 1 6 + 2 + 1 + 6 7
1 8 6 6 9 8 1 7 4 2 7 6 2 6 4
96. 97. 98. 99 100.
8 4 8 6 1 7 3
+ 15 + 2 8 + 3 7 + 2 + 8
1 8 3 1 6 2 7 2 0 8 8 9 311
101. 102. 103. 104. 105.
4 7 7 5 6 2 9
+ 2 7 + 1 + 4 9 + 0 + 4 7
1 6 7 1 9 2 6 9 4 2 1 2 3 4 1
106. 107. 108. 109. 110.
9 1 9 9 30 6 O
+ 1 + 2 7 + 4 5 + 3 + 4
2 0 9 6 6 6 8 3 8 1 6 1 1 9 4
111. 112. 113. 114. 115.
1 50 9 2 4 2
+ 2 2 + 0 + 1 2 + 8 + 6 9
2 3 8 2 6 0 3 0 7 2 0 4 1 8 9
116. 117. 118. 1109. 120.
9 5 3 2 3 8 0
+ 2 1 + 8 + 4 + 6 O + 1 2
4 1 0 4 3 1 570 5 4 0 1 3 2
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CEVAP ANAHTARI

SoruNo:  Cevap SoruNo:  Cevap SoruNo:  Cevap SoruNo:  Cevap
1 0 21 2 41 2 61 3,8
2 3 22 1 42 1 62 L1
3 8 23 3 43 9 63 L5
4 6 24 9 44 7 64 2,3
5 4 25 8 45 1 65 17
6 2 26 4 46 1 66 2,8
7 4 27 4 47 5 67 L6
8 1 28 6 48 5 68 3,7
9 3 29 2 49 2 69 31
10 3 30 7 50 9 70 L0
11 6 31 1 51 4 71 39
12 6 32 2 52 1 72 14
13 2 33 8 53 2 73 L9
14 4 34 5 54 3 74 61
15 1 35 7 55 5 75 17
16 1 36 6 56 6 76 51
17 9 37 3 57 3 77 4,0
18 0 38 5 58 0 78 3,4
19 2 39 8 59 7 79 4,5
20 7 40 7 60 4 80 4,1

83



Soru No:
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2,0

4,3
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15
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CIKARMR {SLEMi PROBLEMLERI -I-

* Bir saticini elinde 960 torba kémur var-
d1.496 torbasini satti. Saticinin elinde kac torba
kdmur kalmistir?

* Bir 6grenci 501 sayfalik kitabin birinci
hafta 125, ikinci hafta ise 166 sayfasini oku-

mustur. Okumadigi kac sayfa kalmistir?

* 500 metre kumasin énce 153 metresini

sonra da 135 metresi satiliyor, Gerigye kag

ilkokull

metre kumas kalmistir?

]

I

* Bir tavuk ciftligindeki 389 tavuk satiliyor,

Satilan tavuk saysinin 827 olabilmesi icin kag
tane daha tavuk satilmalidir?

* Bir sinema salonu 620 kisiliktir. Bu si-
nema salonunda 187 kisilik bos yer kaldiginda

iceride kac kisi oturmaktadir?

‘ Okulumuzda 732 6grenci vardir. Bu 6g-

rencilerden 456 tanesi erkektir. Okulumuzda
kac tane kiz 6grenci vardir?

* Bir satici pazara gétirdigu 750 tane

yumurtanin énce 370 tanesini, sonra da 252
tanesini satti. Gerigye kac yumurta kaldi?

'250 sayfasi resim olan ansiklopedinin

552 sayfa
sayfasi yazilidir”?

tamam olduguna gére, kag

* Uc basamakli en bayuk cift 199 eksigi
kactir?

* Bir trende 324 .Holcu vard:Birinci istas-
yon-da 125 kisi bindilkinci istasyonda ise 133

kisi trenden indi. Trende kac yolcu kalmistir”

ilkokull




CIKARMR {SLEMi PROBLEMLERI -2-

' Bir pazara 943 kg patatesin 516 kilog-

ramini satyor. 25 kilogramini cirtk oldugu
icinatyor. Pazarcinin kac kg patates kalmistir?

*Bir sinemaya 645 kisi gelmistir. Bunlarin
244 tanesi kadin, kadinlardan 116 eksik co-
cuktur. Sinemaya gelen cocuk ve erkek saysini
bulunuz.

* Okulumuzun  tiyatro - salonunda 623
koltuk vardir. Okulumuzdaki Z2siniflar 142
kisi, 3.siniflar ise 196 kisidir. 2. ve 3. Sinifla- |

rin tarmami tiyatro salonundaki bir toplantiya 77
gelmistir. Salonda kac kisilik bos koltuk kal-

mistir?

* Yeni aclan bir mlzeyi Uc gunde toplam
864 kisi gezmistir. Bu mizeyi birinci gtn 169
kisi, ikinci gUn birinci glnden gezen Zzyaretci
saysindan 156 fazla kisi gezmistir. Buna gére
mizey Uclnct gun kac kisi gezmistir?

' Ayse Hanim evi icin 249 TLye utd, 146
Tlye sac kurutma makinesi, 315 TlLye ise
Saticiya 800 TL

veren Ayse Hanim kag lira para Ustl almali-
dir?

elektrik stptrgesi almistir,

* Bir marketin yiyecek reyonunda 856

paket makarna vardi. Sabah  makarnalarin
375 tanesi, 6gleden sonra 2340 satildi. Re-

yonda kag paket makarna kalmistir”?

* Test kitabimda 96 Turkce, 87 fen bilim-

leri ve 93 matematik sorusu vardir. Toplom

sorularin 103Und ¢ézdugime gore geriye ¢o-
zUlmesi gereken kac soru kalmistir?

* Manavdan 287 tane erik aldm. 54

tanesini babam, 48 tanesini annem 3eo|i. Ge-
rige kac tane erik kald?

ilkokull




* 3 basamakli en bluyuk saydan, birler ba-

samaginda 6, ylzler basamaginda 8 ve onlar
basamaginda 4 olan sayy: ckarirsak kac kalir?

* Alinin 986 lirasi vardir. Parasinin 157
lirasina ayakkabr aldi. Gerige kalan parasinin
422 lirasina kiyafet ald. Alinin geriye kac lira

parasi kalmistir?

' 3 basamakli en buytk cift saydan, 3
basamakli en kiictk tek sayyr ckarirsak geriye
kac kalir?

[ itkokutt

[

* Bir ciftlikteki 769 hayvanin 152 tanesi
inek, 399 tanesi koyun ve geriye kalan hay-
vanlar da tavuk olduguna gére ciftlikte kag
tavuk vardir?

* Okulumuzdaki 788 6grencinin 354 tane-
si okul gezisine gittigine gére geziye gitmeyen
kac 6grenci vardir?

* Erkek, kadin ve cocuk yolculardan olusan

bir gemide toplam 489 kisi vardir. Bunlarin
1957 kadin, 18Ti erkek olduguna gére cocuk

yolcularin saysini hesaplayniz,

656
144
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=/ \=

793
_ 4972

) {

* Bir cikarma isleminde eksilen say 893,
ckan say 581 ise fark kactir?

|| ilkokull




128 saysinin 759 fazlas-
nin 665 eksigi kac olur?

.y

253 saysinin 665 fazla-
sinin 507 eksigi kac olur?

-y

549 saysinin 99 fazlasi-
nin 237 eksigi kac olur?

-y

307 saysinin 498 fazla-
sinin 604 eksigi kac olur?

-

128 saysinin 759 fazlasi-
nin 665 eksigi kac olur?

-

693 saysinin 266 fazla-
sinin 738 eksigi kac olur?

-

458 saysinin 399 fazla-
sinin 738 eksigi kac olur?

458 saysinin 399 fazla-
sinin 856 eksigi kac olur?

543 saysinin 456 fazla-
sinin 990 eksigi kac olur?

-y

.y

-y

683 sayisinin 759 fazla-
sinin 715 eksigi kac olur?

Uc basamakli en  kucuk
tek saynin 469 fazlasinin
130 eksigini bulunuz

Birler bosomogmdo 7,
yuzler basamaginda 6 ve
onlar bcsomogmdo 9 olan

sayinin 99 fazlasinn 233

eksigi kac olur?

_y

|| ilkokull



CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERT -1-

1-) Pepe 7 yiizlik 2 onluk 8 birlikten olusan
sayidan ile 2 yiizlik 6 onluk 3 birlikten
olusan sayiy! gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

~N

J

2-) Niloya rakamlari farkl en biiyiik g
basamakli sayidan, 246 sayisini en yakin
onluga yuvarlayip gikariyor. Bu sayilarin
farkini kag bulmugtur?

\

J

3-) Keloglan 8,1,5 rakamlarini birer kez
kullanarak l¢ basamakli, en biyik gift
sayidan, en kiigiik tek sayiyi gikariyor.
Sonucu kag bulmustur?

-

Cevap: \

. J

4-) Sila 746 sayisi ile 362 sayisini
tahmini olarak gikariyor. Gergek sonug ile
tahmini sonucun farkini ka¢ bulmustur?

(" _. h

5-) Simsek Mcqeen Siirt'ten yola gikarak
Nigde'ye gelmistir.Siirt ile Nigde arasi 883
kilometredir. Siirt'ten yola gikinca 419 km
sonra mola vermistir. Simsek Mcqeen kag
km daha yol gitmesi gerekir?

~N

J

6- ) Ari Maya bal yapmak igin ilkbahar
mevsiminde 987 tane gigek gezmistir. Mart
ayinda 332,nisan ayinda 384 tane gigek
gezmistir. Ari Maya mayis ayinda kag tane
gicek gezmistir?

\

J

7-) Koca Ayi ormanda 404 tane gill
toplamistir. Koca Ay Kag giil daha toplarsa
875 giilii olur?

(" )
Cevap:

. J

8- ) Nasrettin Hoca rakamlari farklh iig
basamakli en biyiik tek sayidan, g
basamakli en kiigiik gift dogal sayiyi
gikariyor. Sonucu kag bulmustur?




CIKARPMA ISLEMI PROBLEMLERT -2-

1-) Heidi 195 sayisinin yiizler ve onlar
basamagindaki rakamlarin yerlerini
degistiriyor. Daha sonra yeni olusan sayiy!
468 den gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

~N

J

2-) Tanju 7 yiizlik 3onluk 6 birlikten
olusan sayidan 3 basamakli rakamlari farkh
en kiiglik tek sayiy1 gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

-

 KITAP OKUYARAK C w -
BENIM GIBISOKAK HAYVANLARINA .
|||||

YARDIMCI OLABILECE
BiLIYOR MUYDUNUZ?

. J

3-) Masa 4onluk 9birlik éyiizlikten olugan
sayly! en yakin yiizlige yuvarliyor. Koca Ayi
ise 3 birlik 4 yiizlik 7 onluktan olusan
saylyi en yakin onluga yuvarliyor. Sonra bu
sayilarin farkini aliyorlar. Sonucu kag
bulmuslardir?

~N

Cevap:

J

4-) Mige 257 sayisini hangi sayi ile
toplarsa toplami 976 bulur?

5-) Pumba 600'dan baslayarak 10‘ar 10‘ar
saydigi 8.sayi ile 300'den bagslayarak 50'ser
50'ser saydigi 3.sayty1 topluyor. Sonucu kag
bulmustur?

(" )
Cevap:

G J
6- ) Sirinler kdyiinde 752 kayisi agact,
vardir. Ceviz agaglarinin sayisi ise kayisi

agaglarinin sayisindan 198 eksiktir. Toplam
ka¢ tane agag vardir?

~N

J

7-) Niloya 869 sayisi ile 486 sayisini
tahmini olarak gikariyor. Niloya gergek
sonug ile tahmini sonucun farkini kag
bulmugtur?

~N

J

8- ) Kukuli 5,0,9 rakamlarini birer kez
kullanarak 600'den biiyiik, en biiyik say: ile
en kiigiik sayiin farkini kag bulmustur?

~N




CIKARMA ISLEMINDE SONUCU TAHMIN ETME -1-

625 - 272 =7 549 - 233 =7
Tahminim Hlem Fark Tahminim Hlem Fark
Sonucu Sonucu
6 3 0| 6 25 3 6 0
.2 72 0|_2 F2/.353
36 0| 353 0O0F%#
713 - 348 =7 827 - 494 =7
Tahminim e Fark Tahminim b Fark
Sonucu Sonucu
981 - 566 =? 848 - 523 =7
Tahminim i Fark Tahminim S Fark
Sonucu Sonucu
729 - 549 =7 626 - 312 =7
Tahminim Hlem Fark Tahminim e Fark
Sonucu Sonucu

ilkokull




CIKARMA ISLEMINDE SONUCU TAHMIN ETME -2-

967 - 478 =7 623 - 147 =7
Tahminim Hlem Fark Tahminim Hlem Fark
Sonucu Sonucu
355 - 15 =7 723 - 604 =7
Tahminim e Fark Tahminim b Fark
Sonucu Sonucu
528 - 154 =7 746 - 336 =7
Tahminim i Fark Tahminim S Fark
Sonucu Sonucu
709 - 142 =7 447 - 756 =7
Tahminim Hlem Fark Tahminim e Fark
Sonucu Sonucu

ilkokull
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